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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Χρ. Τριαντόπουλος στη Βουλή: Βασικός μας στόχος να προχωρήσει και να 
ολοκληρωθεί η στεγαστική συνδρομή για το Δαμάσι 

 

Τρίτη, 17 Δεκεμβρίου 2024 
 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση 

από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, απάντησε στο 

πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, τη Δευτέρα, 16 Δεκεμβρίου 2024, σε Επίκαιρη 

Ερώτηση του Βουλευτή Λάρισας, κ. Γιώργου Λαμπρούλη. Η Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή, 

είχε ως θέμα τα προβλήματα αποκατάστασης των σεισμόπληκτων κατοίκων του Δήμου 

Τυρνάβου. Στην ομιλία του ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε – μεταξύ 

άλλων – πως: «Η διαδικασία κτιριακής αποκατάστασης, που δεν είναι μια απλή διαδικασία. 

Είναι μια διαδικασία με ιδιαιτερότητες σε κάθε περίπτωση κατασκευής, με διαφορετική 

αφετηρία εκκίνησης (όποτε υποβάλλουν αίτηση) και με πολλές ιδιοκτησιακές και 

κληρονομικές εκκρεμότητες από το παρελθόν. Η κτιριακή αποκατάσταση, μέσα από το πλαίσιο 

της στεγαστικής συνδρομής – όπως διαμορφώθηκε - προ δεκαετιών – έχει συγκεκριμένα 

ζητούμενα και προϋποθέσεις για τις επισκευές ή τις ανακατασκευές. Ζητούμενα και 

προϋποθέσεις, στα οποία δεν χωρούν εκπτώσεις, καθώς πρόκειται για την ασφάλεια των 
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πολιτών. Αυτό ισχύει για κάθε περίπτωση σεισμού. Ισχύει και για το σεισμό στο Δαμάσι, με τις 

ιδιαιτερότητες να είναι αυξημένες.   

 

Πάμε να δούμε την κατάσταση πως έχει εξελιχθεί ως τώρα, τέσσερα χρόνια μετά το σεισμό. 

Αρχικά, αν και είχε ξεκινήσει η υλοποίηση της στεγαστικής συνδρομής, εντάξαμε την περιοχή 

εκ των υστέρων (όταν δημιουργήθηκε) στο σχήμα της πρώτης αρωγής μέσα από την 

πλατφόρμα arogi.gov.gr. Πρώτη αρωγή έναντι της στεγαστικής συνδρομής. Η πρώτη αρωγή 

έναντι στεγαστικής συνδρομής για τους πληγέντες της Θεσσαλίας έφτασε τα 6 εκατ. ευρώ και 

ο αριθμός των δικαιούχων σχεδόν τους 900. Δόθηκε, λοιπόν, μία ιδιαίτερα σημαντική πρώτη 

στήριξη στους πληγέντες της περιοχής, ώστε να απευθυνθούν στους ιδιώτες πολιτικούς 

μηχανικούς και να υποβάλλουν τους φακέλους στην υπηρεσία, στη Γενική Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών. Και, μάλιστα, είναι η Διεύθυνση της 

Κεντρικής Ελλάδος που έχει αναλάβει τη συγκεκριμένη περίπτωση αποκατάστασης.  

 

Ας δούμε τα μεγέθη και την κατάσταση ως τώρα. Αρχικά, όσον αφορά στα κτίρια που χρήζουν 

επισκευής, αυτά που χαρακτηρίστηκαν ως «κίτρινα». Έχουν υποβληθεί 1.067 αιτήσεις για 

έκδοση άδειας επισκευής και έχουν ελεγχθεί όλες στο σύνολό τους, με τη σχετική απαντητική 

επικοινωνία σε κάθε περίπτωση. Μέχρι στιγμής έχουν εκδοθεί 155 άδειες επισκευής και 57 

αιτήσεις έχουν τεθεί στο αρχείο της υπηρεσίας. Οι υπόλοιποι φάκελοι παρουσιάζουν ελλείψεις 

και λάθη ως προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Ελλείψεις για τις οποίες, οι αρμόδιοι 

μηχανικοί έχουν ενημερώσει τους ιδιοκτήτες εγγράφως.  

 

Όσον αφορά στα κατεδαφιστέα κτίρια, αυτά που χαρακτηρίστηκαν ως «κόκκινα», και για τα 

οποία χρηματοδοτήθηκε ο δήμος για να τα κατεδαφίσει, έχουν υποβληθεί 378 αιτήσεις για την 

ανακατασκευή. Από αυτές τις 378 αιτήσεις, έχουν προχωρήσει και έχουν εκδοθεί οι 208. Και 

σε αυτή την περίπτωση, κύριε συνάδελφε, οι υπόλοιπες αιτήσεις παρουσιάζουν ελλείψεις, για 

τις οποίες έχουν ενημερωθεί οι αιτούντες.  

 

Τονίζω με κάθε ευκαιρία, το πόσο σημαντικό είναι να προχωρήσουν οι δικαιούχοι άμεσα στην 

υποβολή των δικαιολογητικών που λείπουν από τους φακέλους τους προς την υπηρεσία. Και, 

φυσικά, από την πλευρά μας, προχωράμε σε μία σειρά από παρεμβάσεις, ώστε να βελτιωθεί 

η κατάσταση και στο σκέλος που αφορά στο έργο που επιτελείται από την υπηρεσία, από τη 

ΓΔΑΕΦΚ. Στόχος μας είναι η στεγαστική συνδρομή να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί όσο πιο 

γρήγορα γίνεται, καθώς όλοι θέλουμε οι πολίτες να επισκευάσουν ή να ανακατασκευάσουν τα 

σπίτια τους. Σε αυτό το πλαίσιο, εργαζόμαστε εντατικά και είναι σημαντικό να συνεργάζονται 

όλοι οι εμπλεκόμενοι προς αυτή την κατεύθυνση». 

 

Στην δευτερολογία του, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, συνέχισε επισημαίνοντας, 

μεταξύ άλλων, πως: «μας ενδιαφέρει να βελτιώνουμε συνεχώς τις συνθήκες, ώστε να προχωρά 

η διαδικασία της κτιριακής αποκατάστασης και το έργο που παράγεται από την υπηρεσία. Η 
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ίδια υπηρεσία – η Διεύθυνση Κεντρικής Ελλάδος – έχει επωμιστεί και την πρωτοφανή φυσική 

καταστροφή μετά τη θεομηνία “Daniel”, η οποία ενισχύθηκε και με το νέο Τομέα στη Θεσσαλία 

– το ΤΑΕΦΚ Θεσσαλίας. Το έργο, ωστόσο, είναι μεγάλο. Για αυτό και, εντός της ΓΔΑΕΦΚ, 

δρομολογείται ανακατανομή του έργου, με την κτιριακή αποκατάσταση για το σεισμό στο 

Δαμάσι να αναλαμβάνει εξ’ ολοκλήρου νέα Διεύθυνση.  

 

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση Βορείου Ελλάδος – με περίπου 50 στελέχη δυναμικό – 

αναλαμβάνει την κτιριακή αποκατάσταση μετά το σεισμό στο Δαμάσι, η οποία την επόμενη 

περίοδο θα διατηρεί Γραφείο στην περιοχή της Θεσσαλίας, ώστε συγκεκριμένες ημέρες την 

εβδομάδα να βρίσκεται σε επαφή με τους δικαιούχους. Συνεπώς, έχουμε προχωρήσει σε 

ανακατανομή του έργου, ώστε – από την πλευρά της υπηρεσίας – να αυξηθεί το δυναμικό που 

θα απασχολείται αποκλειστικά με την κτιριακή αποκατάσταση  μετά το σεισμό στο Δαμάσι. 

 

Στόχος μας είναι η στεγαστική συνδρομή να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί όσο πιο γρήγορα 

γίνεται. Για αυτό και τηρούμε τα χρονοδιαγράμματα που έχουν τεθεί. Χρονοδιάγραμμα που 

θέλει – μετά από παράταση – να μπορούν οι δικαιούχοι να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους, τους 

φακέλους τους, μέχρι τέλος του 2024 ώστε να λάβουν τη στεγαστική συνδρομή. Αυτό δεν 

σημαίνει ότι δεν μπορούν να υποβάλλουν εκκρεμή έγγραφα και δικαιολογητικά μετά το τέλος 

του 2024. Αντιθέτως, όπως αναφέραμε και σε σχετικό δελτίο τύπου, όλη αυτήν την περίοδο 

προβλέπεται διαδικασία για την παράταση των προθεσμιών όσον αφορά στην υποβολή 

συμπληρωματικών δικαιολογητικών για την αποκατάσταση κτιρίων σε σεισμόπληκτες 

περιοχές, όπως η Θεσσαλία. Συγκεκριμένα, για όσους έχουν υποβάλλει εμπρόθεσμα φακέλους 

για την αποκατάσταση των κτιρίων ιδιοκτησίας τους μετά από φυσικές καταστροφές, στις 

αρμόδιες υπηρεσίες της ΓΔΑΕΦΚ, και έχουν λήξει οι εκάστοτε προθεσμίες υποβολής αρχικών 

αιτήσεων καθορισμού δικαιούχου στεγαστικής συνδρομής ή έκδοσης άδειας επισκευής και 

χορήγησης στεγαστικής συνδρομής, δίνεται η δυνατότητα, μετά από την έγγραφη ειδοποίηση 

της αρμόδιας υπηρεσίας και σε συγκεκριμένο χρονικό περιθώριο, να καταθέσουν 

συμπληρωματικά δικαιολογητικά για να συμπληρωθεί ο σχετικός φάκελος, προκειμένου να 

εκδοθούν οι διοικητικές πράξεις, ώστε να προχωρήσει το έργο αποκατάστασης των κτιρίων 

στην πληγείσα περιοχή. Συνεπώς, οι δικαιούχοι, που έχουν υποβάλλει εμπρόθεσμα φακέλους 

για την αποκατάσταση, έχουν επιπλέον χρόνο για την υποβολή των συμπληρωματικών τους 

δικαιολογητικών από τη στιγμή που λάβουν την έγγραφη ειδοποίηση από την αρμόδια 

υπηρεσία της ΓΔΑΕΦΚ – είτε εντός, είτε εκτός του προβλεπόμενου χρονικού ορίζοντα». 
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